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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Ελληνική Αστυνομία, σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), είναι 
αρμόδια για την εξασφάλιση της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής 
διαβίωσης των πολιτών, την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την 
προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος στο πλαίσιο της συνταγματικής 
τάξης, ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές 
δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Στην κατεύθυνση αυτή -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική- οι 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με 
σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με 
τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) 
υλοποιεί στις περιοχές ευθύνης της τα υφιστάμενα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει 
αυτών, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε. κ.α.), 
διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ειδικότερα, οι Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής Εγκληματικότητας (Ο.Π.Κ.Ε.) της 
Υποδιεύθυνσης Ειδικών Επιχειρησιακών  Δράσεων  της  Διεύθυνσης  Ασφάλειας  Αττικής,  στο  
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πλαίσιο εκπλήρωσης της αποστολής τους και σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της 
Γ.Α.Δ.Α., διατίθενται σε τακτικές δράσεις των κατά τόπο αρμοδίων Υποδιευθύνσεων 
Ασφάλειας Αττικής, συμβάλλοντας -με τη στοχευμένη και αποφασιστική παρέμβασή τους σε 
περιοχές όπου κυρίως παρουσιάζεται βαρύνουσα εγκληματικότητα (κλοπές, ληστείες, εμπορία 
ναρκωτικών κ.λπ.) και απαιτούνται μέτρα πέραν αυτών που αναπτύσσονται στο πλαίσιο της 
συνήθους αστυνόμευσης- στην αποτελεσματική αντιμετώπιση της παραβατικότητας, την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών. Σε περιπτώσεις δε εκτάκτων ή σημαινόντων υπηρεσιακών αναγκών, οι εν 
λόγω Ομάδες διατίθενται, κατόπιν εντολών του Συντονιστικού Επιχειρησιακού Κέντρου της 
Γ.Α.Δ.Α., για την ενίσχυση των μέτρων ασφάλειας σε συγκεντρώσεις, συναθροίσεις, 
αθλητικές εκδηλώσεις κ.λπ.. 

Στο πλαίσιο δραστηριοποίησης των προαναφερόμενων Ο.Π.Κ.Ε., στην ευρύτερη 
περιοχή της Αττικής, κατά το χρονικό διάστημα από 01-09-2021 έως 20-05-2022, 
πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων, ενώ εκδηλώθηκαν 
όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες 
(προσαγωγές, συλλήψεις, βεβαιώσεις παραβάσεων κ.α.). Συγκεκριμένα, κατά το 
προαναφερόμενο χρονικό διάστημα, διατέθηκαν συνολικά -6.642- εποχούμενες περιπολίες    
και στο πλαίσιο αυτών διενεργήθηκαν -44.974- έλεγχοι ατόμων, εκ των οποίων -3.713- 
προσήχθησαν και -1.150- συνελήφθησαν για διάφορα αδικήματα. 

Πέραν των ανωτέρω, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και 
το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη 
προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, 
αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών 
δικαιωμάτων του, ενώ παράλληλα μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις 
που υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο 
το αστυνομικό προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση 
της ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 

Επίσης, διευκρινίζεται ότι το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της 
Ελληνικής Αστυνομίας ρυθμίζεται με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/ 2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Η πιστή δε τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η 
σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής 
Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις 
περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε 
Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις 
υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και 
ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο 
την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός μεν να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και 
αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών, αφετέρου δε να προστατεύονται τα εργασιακά 
δικαιώματα του προσωπικού. 

Περαιτέρω, τονίζεται ότι η Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την ορθολογική κατανομή του υφιστάμενου προσωπικού της προς 
εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημοσίου  συμφέροντος,  ενώ  αξιολογεί  διαρκώς  
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τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνά προκειμένου οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της 
να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα 
εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 

Κατόπιν των ανωτέρω και αναφορικά με το ζήτημα των μεταγωγών κρατουμένων, 
σημειώνεται ότι η Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών ενισχύεται, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
με τον απαραίτητο αριθμό αστυνομικών, προκειμένου να διασφαλίζεται η τήρηση των 
ισχυουσών, ως προς την αναλογία κρατουμένων - αστυνομικών συνοδών, διατάξεων του 
π.δ/τος 141/ 1991, ενώ λαμβάνεται μέριμνα, σε περίπτωση υπέρβασης του προβλεπόμενου 
ωραρίου εργασίας, για την αντικατάσταση των διατιθέμενων αστυνομικών ή τη χορήγηση 
ημερήσιας ανάπαυσης. Άλλωστε, προτεραιότητα της διοίκησης αποτελεί ο ορθολογικός 
προγραμματισμός της διάθεσης των πεπερασμένων ανθρωπίνων πόρων, καλύπτοντας τις 
υπηρεσιακές ανάγκες, χωρίς να παραβιάζονται οι διατάξεις που αφορούν στον εβδομαδιαίο 
χρόνο εργασίας. 

Υπό το πρίσμα των προαναφερομένων, γνωρίζεται ότι -μέχρι την 20-05-2022- 
ουδεμία αναφορά παραπόνων, σχετική με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση 
ζητήματα, είχε υποβληθεί από το προσωπικό της Γ.Α.Δ.Α. και των υφιστάμενων αυτής 
Υπηρεσιών. 

Πέραν αυτών, επισημαίνεται ότι η στρατηγική προτεραιότητα του Υπουργείου μας          
-μεταξύ άλλων- για την εκτεταμένη ψηφιοποίηση των παρεχόμενων εκ μέρους της Ελληνικής 
Αστυνομίας υπηρεσιών, θα απελευθερώσει ένα σημαντικό κομμάτι του αστυνομικού 
προσωπικού από την εκτέλεση ξένων προς την αποστολή της Ελληνικής Αστυνομίας 
γραφειοκρατικών έργων, το οποίο θα διατεθεί για την ενίσχυση της αστυνόμευσης, με 
γνώμονα τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών 
προς τους πολίτες. Προς επίρρωση των προαναφερομένων, σχετικά τυγχάνουν τα από 16-05, 
15-05, 07-05 και 30-04-2022, καθώς και τα από 31-10, 23-09 και 19-09-2021 Δελτία Τύπου 
του Υπουργείου μας (www.mopocp.gov.gr).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της 
συνοχής του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το 
κοινωνικό σύνολο, τρόπο.  
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